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An alle Leistungsträger für LTA-Maßnahmen  
im Berufsförderungswerk Eckert 
 
 
 
 

 

   30.04.2020 

 

 
Informationsschreiben zur Umsetzung der LTA-Maßnahmen während der Corona-Pandemie 
 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
im Folgenden möchten wir Sie chronologisch über unseren Fahrplan in der Corona-Pandemie informieren. Wir 
setzten dabei die Vorgaben der Allgemeinverfügung des Bayerischen Staatsministeriums für Gesundheit und 
Pflege über den Vollzug des Infektionsschutzgesetzes (IfSG) - Maßnahmen anlässlich der Corona-Pandemie im 
Bereich der Werkstätten für behinderte Menschen, Förderstätten sowie Berufsbildungs- und 
Berufsförderungswerke sowie weitere relevante Vorschriften in der jeweils gültigen Fassung um. 
 
16.03.2020: 

 Umstellung des Präsenzunterrichts an der Dr. Eckert Akademie auf Online-Schooling. Hiervon sind die 
Rehabilitanden in der staatlich anerkannten Techniker-Schule, in der staatlich anerkannten Fachschule 
für Hotel- und Gaststättengewerbe sowie in den medizinischen Schulen betroffen 

 Umstellung der Betreuung der Rehabilitanden durch die Fachdienste der Sozial- und 
Integrationsberatung, der Psychologie und der Medizin auf telefonische Beratung oder digitale 
Kommunikationsmittel. Die Zuordnung zu dem jeweils zuständigen Fachdienstmitarbeiter wird 1 zu 1 
aufrechterhalten. Das Beratungsangebot wird individuell an die Rehabilitanden kommuniziert und aktiv 
angeboten 

 
17.03.2020 

 Umstellung des Präsenzunterrichts am Berufsförderungswerk Eckert auf Online-Schooling 

 Betreuung durch die Fachdienste s.o. 

 Schließung der Wohnheime; Ausnahmen bei besonderer sozialen Härte werden mit behördlicher 
Genehmigung zugelassen 
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19.03.2020 

 Informationsschreiben an alle Leistungsträger über die getroffenen Maßnahmen 
 
27.04.2020 

 Wiederaufnahme des Präsenzunterrichts in den Abschlussklassen in der Dr. Eckert Akademie. Betroffen 
sind die vierten Semester der Techniker-Fortbildungen, der Fortbildung zum Hotelbetriebswirt und der 
Umschulung zum Medizinisch-Technischen Laboratoriumsassistenten 

 
04.05.2020 

 Wiederaufnahme des Präsenzunterrichts in verschiedenen Abschlussklassen am Berufsförderungswerk. 
Betroffen sind die vierten Semester der Fachrichtungen Augenoptik, Metallberufe, Qualitätsfachmann 
und Technischer Produktdesigner 

 Die Betreuung durch die Fachdienste wird für die Teilnehmer im Präsenzunterricht wieder in 
persönlicher Form face-to-face durchgeführt 

 Plangemäßer Start des allgemeinen Rehavorbereitungslehrgangs im Online-Schooling. Die Teilnehmer 
erhalten entsprechende Informationen und Einweisungen in die technische Umsetzung sowie Hinweise 
auf das Betreuungsangebot der Fachdienste. Der Termin für den Beginn des Präsenzunterrichtes steht 
noch nicht sicher fest. 

 Wiederaufnahme der Assessmentmaßnahmen (zweiwöchiges Reha-Assessment sowie Langform für 
Menschen mit psychischer Behinderung) 

 
11.05.2020 

 Wiederaufnahme des Präsenzunterrichts der übrigen Abschlussklassen am Berufsförderungswerk 
(ausgenommen IT-Fachrichtungen). Betroffen sind die vierten Semester der Fachrichtungen 
Bauzeichner, Elektroniker, Mediengestalter, Fachkraft für Lagerlogistik und sämtliche kaufmännische 
Fachrichtungen, Steuerfachangestellter 

 
18.05.2020 

 Wiederaufnahme des Präsenzunterrichts der Abschlussklassen der IT-Berufe mit gesondertem 
Stundenplan bis zum 17.06.2020 

 Plangemäßer Start des dreimonatigen Rehavorbereitungslehrgangs für Techniker. Ob der Lehrgang im 
Online-Schooling durchgeführt werden muss oder in Präsenzunterricht kann noch nicht entschieden 
werden 

 
Um Pfingsten herum 

 Der genaue Termin für die Wiederaufnahme des Präsenzunterrichtes der Semester 1-3 sowie der 
sechsmonatigen Rehavorbereitungslehrgänge steht noch nicht fest 

 
Allgemeine Beginntermine unserer Ausbildungen: 

 Sämtliche Beginntermine werden eingehalten. Anmeldungen können jederzeit vorgenommen werden. 
Unsere Anmeldung ist weiterhin zu den üblichen Dienstzeiten besetzt 
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Diese aufgelisteten Termine basieren auf dem aktuellen Stand der für unser BFW bzw. den Schulbetrieb der 
Dr. Eckert Akademie gültigen Allgemeinverfügungen. Änderungen sind somit möglich! Im Allgemeinen 
werden wir das Unterrichtsgeschehen in Präsenzform abhalten, soweit und sobald es die Gesetzeslage zulässt. 
 
 
Allgemeine Hygiene-Vorschriften 
In sämtlichen Bereichen auf unserem Campus werden die entsprechenden Hygiene-Vorschriften umgesetzt. Die 
Teilnehmer werden hierüber entsprechend informiert. 

 Kostenfreie Mund-Nasenschutzmasken sowie Desinfektionsmittel für alle Rehabilitanden und 
Mitarbeiter. Es herrscht MNS-Maskenpflicht auf sämtlichen Verkehrswegen 

 Einhaltung der Abstandsregeln in den Unterrichtsräumen, Ausstattung mit Trennwänden etc. 

 Wohnheime: es gilt ein striktes Versammlungs- und Besuchsverbot 

 Essensausgabe: Die Ausgabe der Verpflegung erfolgt in Essenspaketen; die Einnahme der Speisen 
erfolgt auf den Wohnheimzimmern. Pendlern wird ein gesonderter Bereich zur Verfügung gestellt 

 Es gilt unsere „Corona Campus-Ordnung! (Anlage) 
 
 
Wir bemühen uns, unsere Rehabilitanden unter den gegebenen Umständen bestmöglich zu unterstützen und 
sind zuversichtlich, dass es uns mit den getroffenen Maßnahmen gelingen wird, diese Krise gut zu überstehen. 
An dieser Stelle möchten wir uns auch bei Ihnen für die Unterstützung von Seiten der Leistungsträger 
bedanken.  
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Friedrich Geiger  
Leiter Fachdienste 

 
 

 

 

 

Achtung: Wichtige Info zur Reha-Fachtagung! 
Aufgrund der nicht absehbaren Entwicklung im Zusammenhang mit der Corona-Pandemie sehen wir uns zu 

unserem größten Bedauern gezwungen, die geplante Reha-Fachtagung am 08.10.2020 zum Thema „ADHS 

im Erwachsenenalter“ ersatzlos abzusagen. 

Wir sind zuversichtlich, dass wir im kommenden Jahr wieder eine Reha-Fachtagung im gewohnten Rahmen 

abhalten können. 

 


